

Для опубликования
в "Парламентской газете"



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации «Об осуждении политики двойных
стандартов в современном мире»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «Об осуждении политики двойных стандартов в современном мире».
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Межпарламентский союз, Парламентскую ассамблею Организации Договора о коллективной безопасности, Межпарламентскую Ассамблею государств – участников Содружества Независимых Государств,

Парламентскую ассамблею Совета Европы и Парламентскую ассамблею
Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление
в «Парламентскую газету» для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

В.В.Володин



Москва

20 января 2021 года

№ 9643-7 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Об осуждении политики двойных стандартов в современном мире

Депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации осуждают политику двойных стандартов, к которой в последнее время все чаще прибегают на Западе для введения незаконных, противоречащих международному праву санкций и рестрикций, целью которых является нанесение ущерба политическому авторитету и экономике нашей страны.

При этом политическую ситуацию в странах, обвиняющих Россию, трудно охарактеризовать иначе как ситуацию раскола общества, гражданского, религиозного и расового противостояния и откровенной вражды. Крайнее несовершенство и архаичность избирательной системы привели к радикализации противостояния политических сил на выборах Президента Соединенных Штатов Америки и в итоге к штурму Капитолия и человеческим жертвам. При этом участники несанкционированных политических акций, которых американцы и их союзники по НАТО всегда называли борцами за свободу и всячески поддерживали по всему миру, на

Ближнем Востоке, в Африке, Латинской Америке, Венесуэле, Белоруссии, Китае, на Украине и в Грузии, были объявлены «внутренними террористами», которым грозят длительные сроки тюремного заключения.

Особым проявлением цинизма западной политической элиты стало отсутствие внятного осуждения со стороны международных парламентских органов и организаций, парламентов государств, позиционирующих себя в качестве принципиальных защитников свободы слова и собраний, нарушений основных прав и свобод человека в США. Руководители Европейского парламента, Парламентской Ассамблеи Совета Европы, Парламентской Ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе закрывают глаза на грубейшие нарушения прав человека, в том числе блокирование без какого-либо правового основания в социальных сетях аккаунта действующего Президента США. При этом никто не требует расследования подобного произвола руководства крупнейших коммуникационных компаний.

Массовые демонстрации людей, недовольных действиями властей в ситуации с пандемией COVID-19, введением ими жестких карантинных мер, влекущих за собой резкое падение благосостояния населения, – это реальность сегодняшнего дня в США и во многих государствах Европы. Полиция грубо обращалась с демонстрантами, против них применялись водометы и слезоточивый газ, сотни людей задержаны и заключены под

стражу. Такие методы подавления протестов укореняются и в других государствах Европейского союза. В частности, сотни тысяч жителей Германии протестовали против поправок к федеральному закону ФРГ «О предупреждении и борьбе с инфекционными заболеваниями человека», которые расширяют полномочия федерального правительства и ущемляют гражданские права населения.

В то же время власти западных государств продолжают гневно клеймить действия белорусской милиции и оправдывают всякого рода «акции неповиновения». Очевидно, в столицах этих государств полагают, что действия их органов правопорядка всегда совершаются якобы во благо демократии, а в России, Белоруссии или Китае грубо попирают ее фундаментальные принципы. Именно такие двойные стандарты отчетливо проявляются и во многих других аспектах внутриполитической и международной жизни. Получение некоммерческой организацией денежных средств из иностранных источников может трактоваться прямо противоположно, в зависимости от того, чьи интересы при этом представляются: от «распространения демократии» до вмешательства во внутренние дела с последующим уголовным преследованием. Нарушителя законодательства признают, если требует логика необъявленной холодной войны, политическим заключенным. Участницу убийства журналистов на юго-востоке Украины провозглашают в Киеве национальным героем, а

затем, при изменении политической конъюнктуры, обвиняют в организации антигосударственного заговора. Множество примеров подобного рода вызывают законное негодование и разочарование в способности западных элит вести политический диалог и выстраивать межгосударственные отношения на принципах взаимного уважения и добрососедства.

Депутаты Государственной Думы, представляющие все фракции в Государственной Думе, призывают парламентариев и правительства государств мира осознать пагубность политики двойных стандартов и продемонстрировать свою готовность придерживаться единых подходов к оценке подобных событий у себя в стране и за рубежом. Сложная ситуация в мире, связанная с новыми вызовами и угрозами из-за COVID-19, как никогда, требует от нас строгого соблюдения норм и принципов международного права, расширения взаимовыгодного международного сотрудничества и объединения усилий, прекращения применения необоснованных санкций и рестрикций, все более опасных для построения мирной и стабильной мировой архитектуры нового столетия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

В.В.Володин

Москва
20 января 2021 года

